
 
 

Novartis, Roche Products Ltd and Sanofi – Attitudes 
to Cancer Survey 

 
 
 
METHODOLOGY NOTE 
 
ComRes interviewed 2,004 GB adults online between 17th and 19th July. Data were weighted to be representative of all GB adults aged 18+. ComRes is a member of the 
British Polling Council and abides by its rules.  
 
All press releases or other publications must be checked with ComRes before use. ComRes requires 48 hours to check a press release unless otherwise agreed. 
 
To commission a voting intention poll or a public opinion survey please contact Keiran Pedley: keiran.pedley@comres.co.uk  

To register for Pollwatch, a monthly newsletter update on the polls, please email: pollwatch@comres.co.uk 

 



Employment SectorSocial GradeAgeGender
Pri-
vatePublicDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

78925848734359258244332438232131322110709342004Unweighted base

83129247643755653643629835733733723810229822004Weighted base

5681943383013903733412292572182151427456571402The NHS should pay for
68%67%71%69%70%70%78%77%72%65%64%59%73%67%70%treatments for patients

with all conditions,
including terminal
illnesses

161699493104101564460868264200192392The NHS should give
19%24%20%21%19%19%13%15%17%26%24%27%20%20%20%greater priority to

treating patients who
have severe illnesses,
including those with
terminal illnesses

5317242933403019212417134382125The NHS should be able
6%6%5%7%6%7%7%6%6%7%5%5%4%8%6%to decide not to pay

for treatments for
patients whose
condition is unlikely
to improve, including
those with terminal
illnesses

481120142922951992320345185None of the above
6%4%4%3%5%4%2%2%5%3%7%8%3%5%4%
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Table 1
Q.1 Which of the following statements, if any, best describes your view of which patients should have their treatments paid for by the NHS?
Base: All respondents
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Region
Yorkshire &

South WestSouth EastLondonEasternWalesEast MidlandsWest MidlandsHumbersideNorth WestNorth EastScotlandTotal

20130823718084149191163243881602004Unweighted base

180281261200100140180180220801802004Weighted base

12920716014759100132117148701321402The NHS should pay for
72%74%62%73%59%71%73%65%67%88%73%70%treatments for patients

with all conditions,
including terminal
illnesses

275163322331374144735392The NHS should give
15%18%24%16%23%22%20%23%20%9%20%20%greater priority to

treating patients who
have severe illnesses,
including those with
terminal illnesses

1812151213471618110125The NHS should be able
10%4%6%6%13%3%4%9%8%1%5%6%to decide not to pay

for treatments for
patients whose
condition is unlikely
to improve, including
those with terminal
illnesses

6102295557102385None of the above
4%4%8%4%5%4%3%4%5%2%2%4%
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Employment SectorSocial GradeAgeGender
Pri-
vatePublicDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

78925848734359258244332438232131322110709342004Unweighted base

83129247643755653643629835733733723810229822004Weighted base

4591412582322852342061611861691741145105001010The NHS should be a
55%48%54%53%51%44%47%54%52%50%52%48%50%51%50%world leader in the

treatments available
for patients and should
pay for all treatments
regardless of how much
they cost

27611717616119723819610312413712490418355773The NHS should pay for
33%40%37%37%36%45%45%35%35%41%37%38%41%36%39%treatments that are

available in other
countries, ensuring
that patients in the UK
are not worse-off than
those in other
countries

371517202827201717141112375592The NHS should only pay
5%5%4%4%5%5%5%6%5%4%3%5%4%6%5%for treatments up to a

certain maximum price,
even if this means some
patients might not get
the treatments they
need

5919252445351417311728215673129None of the above
7%7%5%5%8%7%3%6%9%5%8%9%6%7%6%
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Table 2
Q.2 Which of the following statements, if any, best describes your view of which treatments should be paid for by the NHS?
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Region
Yorkshire &

South WestSouth EastLondonEasternWalesEast MidlandsWest MidlandsHumbersideNorth WestNorth EastScotlandTotal

20130823718084149191163243881602004Unweighted base

180281261200100140180180220801802004Weighted base

8113313198467710191110391031010The NHS should be a
45%47%50%49%46%55%56%51%50%48%57%50%world leader in the

treatments available
for patients and should
pay for all treatments
regardless of how much
they cost

81121888240505774853856773The NHS should pay for
45%43%34%41%40%36%31%41%38%48%31%39%treatments that are

available in other
countries, ensuring
that patients in the UK
are not worse-off than
those in other
countries

10815667116921092The NHS should only pay
6%3%6%3%6%5%6%3%4%3%5%5%for treatments up to a

certain maximum price,
even if this means some
patients might not get
the treatments they
need

81926149611917111129None of the above
4%7%10%7%9%4%6%5%8%1%6%6%
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Table 2
Q.2 Which of the following statements, if any, best describes your view of which treatments should be paid for by the NHS?
Base: All respondents
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Employment SectorSocial GradeAgeGender
Pri-
vatePublicDEC2C1AB65+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal

78925848734359258244332438232131322110709342004Unweighted base

83129247643755653643629835733733723810229822004Weighted base

6602423903494694564092593002622591758737911663Decisions about which
79%83%82%80%84%85%94%87%84%78%77%73%85%80%83%treatments are paid for

by the NHS should be
made at a national
level, meaning that the
decisions apply
everywhere across the
country

1705086888780273958757863149192341Decisions about which
21%17%18%20%16%15%6%13%16%22%23%27%15%20%17%treatments are paid for

by the NHS should be
made locally, meaning
that individual local
areas could vary in the
types of treatments
they pay for
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Table 3
Q.3 Which of the following statements best describes your view on how decisions about which medicines the NHS pays for should be made?
Base: All respondents

Prepared by ComRes



Region
Yorkshire &

South WestSouth EastLondonEasternWalesEast MidlandsWest MidlandsHumbersideNorth WestNorth EastScotlandTotal

20130823718084149191163243881602004Unweighted base

180281261200100140180180220801802004Weighted base

14923919417591110157151180641531663Decisions about which
83%85%74%87%91%78%87%84%82%80%85%83%treatments are paid for

by the NHS should be
made at a national
level, meaning that the
decisions apply
everywhere across the
country

314267269302329401627341Decisions about which
17%15%26%13%9%22%13%16%18%20%15%17%treatments are paid for

by the NHS should be
made locally, meaning
that individual local
areas could vary in the
types of treatments
they pay for
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